

2025 南京世界田联室内锦标赛 3 月 21 日开幕,多名奥运冠军参赛

准备就绪,“南京魔方”静待巅峰对决

多位奥运冠军参赛,赛事首次来到中国落地南京,国内首座大型室内田径馆整装待发……3月21日,南京将迎来一场国际顶尖体育盛事——2025 南京世界田联室内锦标赛。3月11日,在赛事倒计时10天之际,南京市召开新闻发布会,通报了此次大赛的筹备情况。

现代快报/现代+记者
王卫/文 顾炜/摄



上个月,2025年全国室内田径大奖赛(第四站)暨南京世界田联室内锦标赛测试赛在南京举行

150多个国家和地区的运动员参赛

南京是中国第二座奥运城市,先后举办过亚青会、青奥会、世界速度轮滑锦标赛、国际田联挑战赛等多项国际赛事。3月21日至23日,2025 南京世界田联室内锦标赛将在南京市体育训练中心室内田径馆“南京魔方”举行。这是中国首次举办世界室内田径锦标赛,也是继2015年北京世界田径锦标赛之后,又一落户中国的世界最高级别室内田径赛事。来自150多个国家和地区的700多名高水平田径运动员,将在南京展开巅峰对决。目前,场馆设施搭建工作已进入尾声,各项筹备工作基本就绪。

在赛事组织筹备方面,组委会两次接待了世界田联考察,对接各项要求,承接两次全国室内田径大奖赛作为测试赛,对场馆设施、人员流线、保障能力等进行检测和完善。此外按各代表队需求,为西班牙、挪威等多国参赛队伍提供训练营服务,训练营将于3月13日开启。

值得一提的是,组委会将组织邀请优秀运动员代表进景区、进商圈、进校园等,开展文化交流活动,并将南京非遗中医药文化等融入赛事服务中,提供具有中国特色、南京特点的体验;为来宁观赛的国内外观众制定个性化旅游、购物套餐,让他们深度体验城市的自然风光、历史文化。

场馆、餐饮、医疗、交通准备就绪

此次赛事场馆由于外形酷似魔方,被称为“南京魔方”。该场馆是国内首座大型室内田径馆,

由比赛馆、室内热身馆、室外热身场构成。比赛馆面积超九千平方米,设有标准跑道、田赛区,26个田径项目都在此举办;场馆共设有观众席约3000座,有近2100座为售票观众席;室内热身馆设有跑道、热身休息区等;室外热身场是标准400米田径场,还搭建了帐篷区,供各国运动员进行热身、力量训练。目前,场馆主体搭建已完成。

在服务保障方面,餐饮保障上,运动员菜单经世界田联认可,37项菜单原材料进行肉食品食源性反兴奋剂检测并获通过;赛事设8个医疗点,场馆主医疗室配备先进设备,28位来自三级医院的专家坐诊提供专业医疗服务,还在多处设立中医药展示区、中医传统疗法体验区、传统功法带练区,向来自世界各地的运动员、教练员、观众以及媒体全面展示中医文化的独特魅力;提供入场退场引导、信息咨询、失物招领等服务,如遇雨天提供一次性雨衣;比赛期间地铁延长运营时间,3月23日晚10号线运营至23点40分,加开临江地铁站到场馆的往返公交,确保观众顺利离场。

赛事推出票务、吉祥物、徽章……

为给观众带来更好的观赛感受,2025 南京世界田联室内锦标赛在购票与观赛体验上进行了诸多创新。此次锦标赛采用“中央赛道+东西分区”的布局,票价80元至880元,市民可在微信/支付宝搜索官方票务平台“看个比赛”小程序或下载“看个比赛”App,抖音搜索“2025 南京世界田联室内锦标赛”便捷购票。组委会还将推出系列“赛事+文旅”融合活动,持票观众可优惠购买景区门

票。此外,本次大赛还推出吉祥物、徽章、冰箱贴、邮折、丝巾礼盒等28款独具南京特色的特许商品。吉祥物“雪松”以灵动活泼的松鼠为原型,通过拟人化设计手法,诠释体育竞技中追求卓越、永不止步的精神内核。

以“南京之光”为灵感设计的丝巾,融合南京山水与运动元素;钧瓷工艺的瓷器,以窑变艺术,象征竞技场上的无限可能;秦淮灯会、紫峰大厦、南京眼等城市符号凝练于徽章、水杯、手袋之中,让观众带走一份“南京记忆”。

26个比赛项目,多名奥运冠军参赛

本次赛事共26个项目,涵盖径赛、田赛、全能和接力项目,男子、女子各13项。开幕式定在3月21日下午5点45分,每天上午10:05开始比赛,上午竞赛单元主要进行预赛,晚间竞赛单元则集中了大部分决赛和颁奖仪式。其中,男子60米飞人大赛在21日21:20、女子60米飞人大赛在22日21:18举行,男、女4×400米接力作为收官之战,将于23日晚间上演。

此次大赛报名分为初步报名和最终报名两个阶段。初步报名阶段,共计155个国家和地区的780名运动员报名参赛。当前,报名还在持续进行中。截至3月10日14时,已有128个国家和地区的716名运动员提交了报名信息。其中包含11位奥运会冠军,如瑞典运动员蒙多·杜普兰蒂斯、美国运动员格兰特·霍洛威等。中国队报名信息将于后期及时发布。最终报名3月13日结束,后续组委会实时跟进更新相关数据并对外发布。

中国乒协发布8项观赛倡议 不得以任何形式煽动赛场内对立情绪



3月11日,林诗栋3:1战胜中国台北选手高承睿,晋级WTT重庆冠军赛16强
新华社发

3月11日,中国乒乓球协会发布《关于文明观赛的倡议》,号召球迷理性看待输赢,正确面对比赛结果,不得以任何形式煽动赛场内对立情绪。全国两会期间,全国政协委员、中国乒乓球协会主席刘国梁曾点出畸形饭圈文化的三类典型情况,希望相关部门予以严厉打击和惩处,让大家安心看球、让球员专心比赛。

2月23日结束的第34届乒乓球亚洲杯期间,现场曾出现侮辱、诋毁国乒队员的情况。2月26日,国家体育总局乒羽中心发布声明,就一系列严重扰乱赛场秩序的行为表示强烈谴责。乒羽中心表示,将会同相关部门严厉打击现场辱骂运动员的极端粉丝、借机煽动网民情绪的自媒体博主,以及对运动员、教练员及管理人员进行辱骂、诋毁、诽谤等恶劣行为。

全国两会期间,刘国梁特意提到了三类畸形饭圈文化情况:一是采取驻地蹲守、代拍、机场围堵、跟踪、骚扰球员的方式,对球员造成了巨大影响;二是部分网络大V、自媒体长期恶意造谣、污蔑诽谤、捧一踩一、引战引流,从而收割流量;三是赛场上一些有组织、有目的、针对性地对球员人身攻击,和一些不尊重的行为。

刘国梁希望相关部门采取更大力度,准确辨别这些畸形饭圈文化,对那些恶性挑拨,甚至破坏中国乒乓球队发展及团结的群体予以严厉打击和惩处,能够让大家安心看球、让球员专心比赛,让一切都回归健康可持续发展。

为维护乒乓球运动健康发展,营造良好的赛场秩序,展现中国乒乓球爱好者的精神风貌,中国乒乓球协会3月11日发布《关于文明观赛的倡议》,提出了8条文明观赛倡议。

一、请自觉遵守竞赛规则,尊重运动员、教练员、裁判员以及工作人员,理性看待输赢和可能存在的判罚争议,正确面对比赛结果。

二、请在运动员击球过程中、在赛事举行仪式期间、在运动员接受采访时,保持安静。

三、禁止使用闪光灯、辅助灯等电子设备干扰比赛进程,禁止向场内投掷物品。

四、请尊重竞赛官员的专业性和裁判执法权,不得对现场判罚起哄、鼓噪、辱骂等。

五、不得以任何形式煽动赛场内对立情绪,不得违规进入竞赛工作区域,不得实施侵犯他人人格尊严与合法权益的任何行为。

六、不得以言语、手势、文字、图像等方式侮辱、嘲讽、诋毁、谩骂、贬低运动员、教练员、裁判员、工作人员及观众等。

七、请自觉抵制网络暴力,不制作和参与传播不实信息,不造谣、不攻击、不拉踩引战。

八、请主动劝阻身边不文明行为。

目前,国乒队正在参加WTT重庆冠军赛。昨天下午结束的比赛,蒯曼3比0战胜韩国选手池咏亨,林诗栋3比1战胜中国台北球员高承睿,双双晋级16强。

据新京报

分类广告 刊登热线:025-84783581,13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

遗失

遗失 董芯蕊南京林业大学学生证,证号:2311310803,声明作废。
遗失 王梁羽南京林业大学学生证,证号:2151310719,声明作废。